



Húsvéti szám

„Az én juhaim hallgatnak a hangomra, és én ismerem őket,
ők pedig követnek engem.” /Jn 10,27/

2020. április 12.

Húsvét a feltámadás fényében

Tartalomból:

- **Lelkipásztori
köszöntő** (1-2)

- **Húsvét
úrvacsorával**
(2-3)

- **Gyülekezeti
ház építése
2020** (4-5)

- **Filmajánló** (5-6)

- **Hirdetések** (7)

- **Luther a
járványról** (8)

Húsvét a feltámadás fényében vagy a vírus árnyékában?

„Krisztus Jézus...megtörte a halál erejét, és az evangélium által világosságra hozta az elmúlhatatlan életet.” (2 Timóteus 1,10)

Krisztus feltámadása fényt hoz a mi elsötétült világunkba: „...és mint aki elsőnek támad fel a halottak közül, világosságot fog hirdetni népének és a pogányoknak.” (Apostolok Cselekedetei 26,23) A haláltól való félelem rabja valaki mindaddig, míg Krisztus fénye a szívébe nem árad (Zsidókhoz írt levél 2,14-15). Ezek a sötét hetek és hónapok a történelemben rádöbenthetnek mindannyiunkat a halál félelmére, gyötrelmére és kétségbeesett szomorúságára. A világiasan gondolkodó ember igyekszik elfelejteni a halált, és hátrafelé lépdelve közelget sírjához, miközben figyelmét az utolsó pillanattig leköti mindaz, amit itt kell hagynia. A hívő ember nyitott szemmel megy a jövő felé, ami számunkra az örök világosság (lux perpetua) Jézus Krisztusban! Az igazi világosság eljött a világba, hogy megvilágosítson minden embert (János 1,4.9). A hívő ember számára a lélek útja a test útjától különböző irány. Hitben látva: a lélek útja nem szomorú és nem félelmetes, hanem dicsőséges és elragadó! Krisztus feltámadásával hatályaon kívül helyezte a halált, hatékonyságát megszüntette

annak. A halál olyan, mint egy skorpió, amelynek a méregfogát letörték (1 Korinthus 15,54-55). Mi által érvényesül, mi által lesz hatékonyá Krisztus munkája? Az evangélium révén. Isten személyesen hívja a bűnösöket az evangélium hirdetése révén. Személyesen szól hozzád is, hogy lépj ki a halálmenetből, lépj ki az árnyékból a Krisztus fényébe! A keresztyén ember igazi sírfelirata nem az a bizonytalan és lemondó kérés, hogy RIP (nyugodjék békében), hanem az az örvendező és határozott állítás, hogy CDM (Krisztus eltörölte a halált – Christus destruxit mortem). „Boldogok a halottak, akik az Úrban hálnak meg.” (Jelenések 14,13)

/Kenyeresz Károly lelkipásztor/

Húsvét úrvacsorával

Kétségtelenül és tagadhatatlanul nagy változás zajlik a világban és a mi életünkben is. A megszokottól eltérően új és szokatlan módon fordulunk környezetünkhöz vagy akár egymáshoz. Kénytelenek vagyunk új szavakat, technikákat megtanulni és azoknak új értelemet adva elfogadni: az online munkát, a tanulást és vásárlást, a virtuális kapcsolatokat, az üres templomokat, a kamerák előtt prédikáló lelkészeket, a napok hosszú bezártságait, amelyek a közvetlen kapcsolatainkat, a megszokott közösségi életünket korlátozzák. Bármennyire is igyekszünk megfelelni a változásoknak, a legbelsőnk mégis minden erővel arra törekszik, hogy úgy tegyünk, mintha semmi sem változott volna meg körülöttünk. Továbbra is ugyanúgy szeretnénk dolgozni, tanulni, szórakozni, bibliaórán lenni, és istentiszteleten úrvacsorát venni, mint eddig! Ezen igazán nincs is mit csodálkozni, még akkor sem, amikor a vágyaink és a lehetőségeink találkoznak, és megpróbáljuk virtuálisan pótolni azt, ami nem úgy történik most, mint ahogy annak történnie kellene. Félő viszont, hogy ez könnyen odavezethet – ha nem figyelünk eléggé –, hogy lassan mi magunk másokkal együtt elhisszük, hogy az egyházi életet meg lehet virtuálisan is élni.

Ahogy telnek-múlnak a napok, egyre fájdalmasabban szembesülünk azzal a szomorú valósággal, hogy húsvét ünnepére sem fognak kinyílni a templomok ajtajai és nem lehetünk ott, együtt, az úrvacsorai közösségben. Húsvét úrvacsora nélkül valóban elképzelhetetlennek tűnik a keresztyén ember számára. Nagy lelki próbatétel elé állítva

mindannyiunkat azért, hogy a keresztyénség egyik legnagyobb ünnepén miként éljünk az úrvacsora szent jegyeivel: tartsunk családi úrvacsorát, vagy éljünk az egyház által nyújtott online úrvacsora lehetőségével? Látszólag nagy dilemma elé állít minket a kialakult helyzet, de ebben a nagybőjtben Isten sok mindenre rávilágít az úrvacsora kapcsán is. Mert jobb egy húsvét a megszokott úrvacsora nélkül, mint egy úrvacsora a feltámadott Krisztus valóságos jelenléte nélkül. Hiszen hitünk szerint az egyház ott van, ahol a hívek Krisztussal és egymással közösségben vannak a Szentlélek által. A Krisztussal való közösség és az úrvacsora szó önmagában hordozza a lényegét és az igazságot! Az úrvacsora nem az „egyház vacsorája”, nem is a „mi vacsoránk”, hanem az „Úr vacsorája”. Az úrvacsorát az Úr adja!

„Mert én az Úrtól vettem...” (1Kor 11,23) – írja Pál az első korinthusi levélben. Bárhogy is döntünk, bármilyen lehetőség közül választunk, Isten nem maradt bezárva az üres templomokba. Ő ott van a falakon kívül a teremtett világban, a szívünkben. Ezért, ebben a hosszan elnyúló böjti időszakban tartsunk önvizsgálatot és vizsgáljuk meg az úrvacsorai szokásainkat, a sákramentumokhoz való hozzáállásunkat! Csendes imádságunkban, Krisztussal való közösségünkben megérthetjük, hogy Ő gondoskodik rólunk, harcol értünk. Ő oldja el a köteleinket, szabadít fel ebben a nehéz helyzetben is, megosztva velünk a kenyeret és a bort.

Ne háborogjunk, mert „az Úr harcol értetek, ti pedig maradjatok veszteg!” (2Móz 14,14) A mi feladatunk, hogy hirdessük az evangéliumot, hiszen az Úr gondoskodik az övéiről, nemcsak az interneten keresztül, a virtuális térben, hanem az általa teremtett valóságos világban is.

Imádkozzunk azért, hogy mielőbb érjen véget a templomból való száműzetés időszaka és az Úr újra nyissa meg a templomaink ajtajait. Akkor majd „menjetek be kapuin hálaénekekkel, udvaraiba dicsérettel! Adjatok hálát neki, áldjátok nevét!” (Zsolt 100,4) Ő pedig asztalt terít nekünk mindenki szeme láttára, mely asztalnál – ami szintén nem az „egyház asztala”, nem is a „mi asztalunk”, hanem az „Úr asztala” – közösen úrvacsorázhatunk a feltámadott és megdicsőült Jézus jelenlétében, Aki azt mondta: „Én vagyok az élet kenyere: aki énhozzám jön, nem éhez meg, és aki énbennem hisz, nem szomjazik meg soha.” (Jn 6,35)

Gyülekezeti ház építése 2020

A címbeli ház építésének története mintegy 14 évre nyúlik vissza. 2006-ban örökölt a Gyülekezet egy polgárinak nevezett épületet a Gyöngyös, Köztársaság tér 12-ben. Az épület statikailag – falak, tető – jó állapotban vannak, különösen igaz ez a tetőre. A belső tér pedig lakhatatlan, se lakás céljára, se egyéb funkciókra nem használható.

Már az előző presbitérium is foglalkozott a ház hasznosításával. Volt javaslat óvoda kialakítására, öregek otthona létrehozásának, sőt értékesítésre is meghirdettük. Végül is egyik változat sem valósult meg és így hosszú ideig maradt az eredeti, egyre romló állapotában.

Közben az épületben lévő üzlethelyiséget átalakításokkal – vizesblokkok kiépítése – kiadtuk különböző kereskedelmi szolgáltatások céljára.

Itt kell megemlíteni, hogy van a gyülekezet tulajdonában az Arany János utca 4. szám alatti telken egy 1918-ban épült, úgynevezett kántor lakás. Az épületben egy ideig működött egy szabó műhely is. Jelenleg egy iroda és egy lakás van az épületben, felújításra várva. 2010-ben volt ugyan egy kis mértékű átalakítás, renoválás, de ez nem nevezhető szakmailag felújításnak.

Van tehát egy használatban és egy alig használható épületünk.

Hosszú vajúdas után a 2018-ban megválasztott presbitériumnak döntenie kellett a két épület sorsáról. Kezdődött tehát újra a korábbihoz hasonló javaslatok pro és kontra, az épületek hasznosítását illetően.

Végül is úgy döntöttünk, hogy a Piactéri házat értékesítjük és ezt az összeget felhasználjuk az Arany János utca 4. szám alatti ház helyén egy új gyülekezeti ház építésére.

Persze a ház eladása sem ment könnyen, egyik napról a másikra. Az eladás 2019. év vége felé realizálódott, 28 millió forint vételárral.

Ezután kezdődött meg az új épület tervezőjének a kiválasztása. Két tervezőt kerestünk meg a tervek előkészítésével. Innentől rendre – az előzőekhez képest – felgyorsultak az események. Az új épület helye műemlék védelmi területen van, ezért az első lépés az Örökségvédelmi Hivatallal fel kellett venni a kapcsolatot. Ez meg is történt. A presbitérium megadta a tervezőknek az új épületben kialakítandó helyiségek funkcióit. Ezek a következők: 2 szobás lakás, vendégszoba, iroda, gyülekezeti helyiség, 2 egységből álló közösségi WC.

A beérkezett két árajánlat közül az alacsonyabb tervezési díjat kérő tervezőt bíztuk meg a tervek elkészítésével 2020. március 5-én.

Engedélyezési tervek elkészítésének határideje: 2020. 03. 31.

Kiviteli tervek elkészítésének határideje: 2020. 05. 31.

Ezután kezdődhet meg az építkezés.

Az építési költségek csak a kivitelezési szerződés megkötése után teljes, de a kalkulált összeg 50 millió forinthez közelít.

A presbitérium az Egyházmegyétől kér támogatást, de számít a gyülekezet adományaira is.

Arra kérünk tehát minden gyülekezeti tagunkat, hogy lehetőségeitől függően adományaival segítse és imádsággal hordozza az előttünk lévő építkezésünket, mert:

„... *Ha az Úr nem építi a házat, hiába fáradoznak az építők....*”
(Zsolt 127,1b)

Áldott Ünnepeket kívánok a gyülekezet minden tagjának.

Áldást, békességet!

/Czövek Barnabás/

Filmajánló

Clavius
(Risen, 2016)

Evangéliumi értelemben nem keresztyén film. Ha elolvassuk a négy evangéliumot, rá fogunk jönni miért.

Kr. u. 33. Jeruzsálem. A zsidók ünnepén, a páskán keresztre feszítenek egy ácsot Názáretből, aki több volt, mint egy rendkívüli tanító. Mindenki érzi, hogy ez nincs rendjén. Clavius (Joseph Fiennes) római tribunus, habozás nélkül szolgálja a Császár és Róma akaratát. Sokat látott katona, aki nem ijed meg a saját árnyékától. De most egy olyan feladatot kap a feljebbvalóitól, ami korántsem nevezhető átlagosnak. Elő kell kerítenie a Názáreti Jézus holttestét és a volt tanítványait, mert veszélyt jelentenek a Császár tekintélyére. Egy ókori nyomozás formálódik meg a szemünk előtt, és ahogy halad előre a történet egyre biztosabbak lehetünk abban, hogy Jézus nem csak egy egyszerű vándortanító.

Kevin Reynolds rendező nem bonyolítja túl a sztorit, hanem szépen megmutatja a hit útját a tagadásból a kételkedésen át a bizonyosságig. Mindezt a Megfeszített és a Feltámadott jelenlétében.

Bátran ajánlom mindenki számára ezt a filmet Húsvétra, ugyanis remekül bemutatja a valódi igazságot, hogy ha üres volt a sír, akkor volt feltámadás és ha volt feltámadás, akkor van Menny. Ez remek emlékeztető arra az élő reménységre, amit azok kapnak, akik szívükbe fogadják a Megfeszített és Feltámadott Jézust.

/Barta Zsolt/



Hirdetések

A megváltozott életkörülményeink miatt, gyülekezetünk közösségi élete és a hittanoktatás az elektronikus csatornák használatával történik. Igehirdetéseket, friss bibliai tanításokat, bátorításokat itt olvashatnak és hallgathatnak:

<https://honlap.parokia.hu/lap/gyongyosi-reformatus-honlap>

Hittanosaink is itt találhatnak aktuális üzeneteket.

A Gyöngyös Városi Televízió, a vészhelyzet végéig minden vasárnap 15:50-től műsorára tűzi a református istentiszteletet.

Imádságban hordozzuk egymást!

Köszönjük a testvérek áldozatkészségét ebben a nehéz helyzetben is!

Mivel megszűnt a személyes adakozás lehetősége, arra kérünk mindenkit, hogy a perselybe szánt összeget, az egyházfenntartói járulékot és adományait átutalással juttassák el.

Gyöngyösi Református Egyházközség bankszámla száma:

11739030-20108454-00000000

SZJA 1% felajánlás lehetősége:

Magyarországi Református Egyház - technikai szám: 0066

Semper Reformari Debet Alapítvány bankszámla száma:

11739030-20017929-00000000

adószáma: 18570089-1-10

Isten áldása legyen a jókedvű adakozókon!

Tudjuk, hogy sokak számára rendkívül nehéz időszak következett be, ezért kérjük, hogy akinek nehézségei vannak, jelezze felénk, hogy segíthessünk:

karolykenyeressy67@gmail.com

ige.szava@gmail.com

Imakéréseket is küldhetnek.

„Tollaival betakar téged, szárnyai alatt oltalmat találsz, pajzs és páncél a hűségre. Nem kell félned a rémségektől éjjel, sem a suhanó nyíltól nappal, sem a homályban lopódzó dögvészről, sem a délben pusztító ragálytól.” Zsolt 91,4-6

Luther Márton: a betegségek idején tanúsítandó keresztyén hozzáállásról

A 16. századi Németországban gyakran ütötte fel a fejét a pestis. Luther Márton egyik írásában a betegségek idején tanúsítandó keresztyén hozzáállással foglalkozik. Szavai ma is bölcs tanácsok és aktuálisak, bár amikor ezek a sorok születtek, még semmit sem tudtak a bacilusokról meg a vírusokról.

„Ezért arra kérem az Istent, hogy könyörüljön rajtunk, és óvjon meg bennünket. Ezután füstölök, hogy a levegő tisztulását elősegítsem. Orvosságot osztok, és én is beveszem. Tartózkodom a fertőzött személyektől és helyektől, ha nincs ott rám szükség, így vigyázva a saját egészségemre, nehogy én mérgezzek és fertőzzek meg másokat, és így hanyagságból okozzam mások halálát. Ha az Isten meg akar találni, akkor meg is talál, de így mindent megtettem, amit megtehettem, és így sem a magam, sem pedig mások haláláért nem vagyok felelős. Ha a felebarátomnak szüksége van rám, nem fogom elkerülni sem a helyet, sem a személyt, hanem önként odamegyek hozzá, és segítek neki, ahogy arról fentebb volt szó. Nézd, ez igazi, istenfélő hit, amely nem vakmerő, nem pimasz és nem istenkísértő.”

Luther Márton: Elmenekülhetek-e a halál elől? In: Luther Válogatott Művei 5,546

Forrás: <https://evangelikus.ro/luther-marton-a-betegsegek-idejen-tanusitando-keresztyen-hozzaallasrol/>



GYÖNGYSZEM

Kiadja:

A GYÖNGYÖSI REFORMÁTUS
EGYHÁZKÖZSÉG

Szerkesztők:

Gyülekezetünk szolgáló közössége

Címünk:

3200 Gyöngyös Arany János utca 2.
tel: 06-37/311-563

**Ezúton kívánunk minden
kedves gyülekezeti tagunknak
és olvasónknak
áldott, békés Húsvétot!**



**Az Úr áldását kérjük a
Gyülekezetünkre!**